



2021年4月29日 星期四  
农历辛丑年三月十八  
总第11213期 今日8版



中共淮北市委主管主办 淮北日报社出版  
国内统一连续出版物号: CN 34-0009  
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 丁京 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 刘晶晶 校对 刘吉平

股票代码 603589

口子窖 初夏珍储 酒 仲秋珍储

超长发酵 更香更醇

120

天 双 轮 发 酵



150  
天 压 酪 发 酵  
传 统 清 蒸 工 艺

广告

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

张永在调研乡村振兴及小麦赤霉病防治工作时强调

## 因地制宜发展特色产业 奋力夺取夏粮丰产丰收

■记者 詹岩

本报讯 4月28日上午,市委书记张永前往杜集区、烈山区,调研乡村振兴及小麦赤霉病防治工作。他强调,要实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,因地制宜发展特色产业,全力以赴保障粮食安全,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。市委常委、秘书长张力参加调研。

在杜集区南山村,张永一行边走边看边问,详细了解当地产业发展、村庄环境整治、农村户改厕等情况。

张永指出,建设生态宜居的美丽乡村,是实施乡村振兴战略的一项重要任务。要坚持以人为本,高标准推进农村基础设施建设,进一步改善村容村貌和人居环境,因地制宜促进产业兴旺,齐心协力建设好、管理好美丽乡村。

烈山区和村社区依托苹果产业基地,大力发展乡村旅游,积极开展美丽乡村建设,推动了村级集体经济经济发展。张永对和村社区特色产业发

展予以肯定。他表示,乡村振兴关键在于产业振兴。要立足当地特色资源,加大科研投入力度,推动苹果产

业发展再上新台阶。要完善利益联结机制,壮大村级集体经济,让农民更多分享产业增值收益。

“哒哒哒……”古饶镇扶贫车间里缝纫机运转声此起彼伏,裁剪、缝纫、包装等各个岗位的工人们有条不紊地工作着。“一个月工资有多少?在这里工作累不累?”张永看现场、听介绍,与车间务工人员亲切交流,详细询问她们的务工收入、生产生活等情况。张永叮嘱扶贫车间负责人,要内

强管理、外拓市场,把扶贫车间做大做强,吸纳更多群众就地就近就业。

烈山区太山村的麦田里,2台无

人机正在进行小麦赤霉病防治作业。张永深入田间地头察看小麦长势,与农技人员深入交流,实地了解小麦赤霉病等病虫害综合防治工作情况。他指出,要进一步增强保障粮食安全的责任感和农时不等人的紧迫感,抢抓有利时机,强化要素保障,加强田间管理,落实落细各项防治措施,奋力夺取夏粮丰产丰收。

张永一行还来到安徽木兰农牧科技有限公司,调研肉牛产业发展情况。

市委办公室、相关部门负责同志

参加上述活动。

## 史志研究室多媒联动做深做实党史学习教育宣传



■记者 方芳

本报讯 目前,市委党史和地方志研究室组织党员干部前往萧县蔡洼淮海战役总前委会议旧址,开展

“学党史 颂党恩 缅先烈”主题党日活动,接受红色教育。

大家怀着无比崇敬的心情走进各展厅,一幅幅珍贵的历史照片、一件件真实的文物文献、一个个感人的英雄事迹,不仅让大家深刻了解淮海战役的重大历史意义,更深切感受革命先辈的英雄壮举和人民群众的支前精神。旧址前,党员干部面对鲜红的党旗,庄严地举起右手,重温入党誓词,由衷表达对党忠诚的决心和为党的事业奋斗终生的承诺。

党史学习教育开展以来,研究室充分发挥独特职能作用,不仅坚持自

身做好党史研究、学习工作,更以纸媒、影媒、声媒、网媒等多媒联动的方式,实现立体式宣传。该室在《淮北日报》开设《建党百年·红色淮北》专栏,拍摄制作《革命火种撒相城——淮北党组织诞生记》等微视频,录制《庆祝

百年·我来讲党史》系列音频,回顾中国共产党在淮北这片红色热土上的百年历史和革命精神,共同铭记淮北党史的重要历史时刻、人物事件。

研究室不断创新史志宣教方式,继网站、微信公众号、数字史志馆之后,又开设了官方抖音号“淮北史志”,通过原创短视频、活动展播等方式,充分挖掘利用淮北红色资源,让党史“动起来”“活起来”“亮起来”。

## 绿色发展的淮北探索

——我市认真贯彻习近平生态文明思想推动新型建材产业高质量发展

■首席记者 王守明 通讯员 曾培培

“安徽南黎环保科技有限公司:已安装在线监测并与生态环境部门联网,已加强对厂区及周边道路的硬化及洒水清扫管控,做到厂内厂外无扬尘,已采用国家推荐工艺实施除尘、脱硫改造”濉溪县鼎祥新型建材有限公司:物料进仓入棚,物料输送设备已进行密闭并在装卸处配备防尘设施,运输车辆能够达到国家要求排放标准,未使用农用车,对进出厂运输通道安装视频监控”……在我市砖瓦窑厂企业调研表上,有这样一组登记记录,详细记载了我市砖瓦窑建材企业认真践行环保理念实现高质量发展情况。

新型建材,是区别于高耗能、高污染的传统砖瓦、灰砂石等建材的新品种。近年来,我市认真践行习近平生态文明思想,进一步优化产业结构,提升资源综合利用水平,不断提高行业发展质量,行业发展动能进一步激发,助推全市新型建材产业发展取得积极成效。

创新引领,  
为产业发展提供坚强支撑

多斗挖掘机像一把巨大铲子把废弃矸石铲到仓内进行打磨粉碎。加水陈化需72小时。而后,再次加水“和面”,进入强度搅拌机搅拌后放入真空仓抽气挤压,注入“面包”模具,全自动切条码均,由机器人手臂拖盘放入千度高温蒸炉“烹制”。最后,新宇强力煤矸石环保砖便脱颖而出。这生动的生产场面,是安徽淮北新型煤化工合成材料基地新宇工业园里的一幕。

绿水青山就是金山银山。当前,在国家环保政策日益严格的形势之下,对自身环保的重视和前期投入,是赢得良好的政策和市场机遇的前提。长期以来,淮海实业新宇公司把环保绿色生产当做固废产业的头等大事来抓,在传统双碱法脱硫除尘工艺的基础上,进行技术创新、工艺改

革、自动化改造,整个脱硫除尘系统实现无人化、智能化操作。各项废气二氧化硫、氮氧化物、粉尘等排放远远低于国家标准规定的300毫克/立方米、200毫克/立方米、30毫克/立方米的标准,达到低于100毫克/立方米、100毫克/立方米、20毫克/立方米的限值排放水平,排放标准高于现行国标砖瓦工业大气污染物排放控制标准,目前已经是全省同类企业中污染物排放量最低的企业,真正做到固废利用项目的环保绿色生产,树立了砖瓦行业固废综合利用新标杆。

2017年来,我市出台《淮北市工业企业大气污染防治专项行动实施方案》《新型建材行业环境整治专项行动方案》《淮北市电力、家具、新型建材等涉气行业大气污染防治执法互查专项行动方案》《淮北市开展砖瓦窑厂大气污染防治专项执法检查方案》等系列文件。

以“整治一批、提升一批、壮大一批、培育一批”为原则,以“政府主导、属地管理、依法推进、政策激励”为手段,坚决淘汰高能耗、高污染、不符合环境发展需要的砖瓦窑炉,整治排放不达标的燃煤砖瓦窑炉,进一步推进节能降耗、提高工业能效水平,降低我市污染物排放总量,有效改善环境空气质量。加强组织领导,成立专项行动小组,明确责任部门及职责,形成层层发动、责任到人的工作格局。开展企业问题整改帮扶。坚持帮扶在前、执法兜底。对检查发现的问题企业进行重点帮扶,指导企业做好废气等收集,对实现产污环节的废气做到全覆盖收集,减少无组织排放。开展在线监测。持续对相关排污单位进行不间断在线监测检查,

不断加强对有废气、废水污染源排放、企业的废气排放口和污水排放口固定源监测指标等方面的监控,分析数据、核实数据以及超达标判定,形成24小时全覆盖的预警、侦查模式。针对废气连续3小时、废水连续2小时的超标违法行为,启动调查机制,强化企业主体责任意识落实,必然带



新宇公司现代化煤矸石环保砖生产线。

为环境执法“扫好雷”。强化宣传引导,通过报纸、电视、广播等媒体集中宣传、报道新型建材产业发展趋势,营造推动建材产业高质量发展的浓厚舆论氛围。

突出重点,  
为产业规范奠定坚实基础

“举网以纲,千目皆张。”濉溪县韩村镇、刘桥镇曾是砖瓦窑企业的集聚区域,也是管理的重点难点区域,也是群众信访投诉件的焦点。虽然我市因采煤和选煤必然产生大量煤矸石,形成占用大量土地的固废物,但是制作新型建材的基础材料。目前,我市既有积存的大量煤矸石,又有年新增煤矸石约750万吨,但通过年生产40亿块折标砖可以消耗大量煤矸石,形成我市出产的新型墙材,这样不仅能满足全市城市建设、乡村振兴、民生发展的刚需,而且有力补充周边地区建筑市场缺口。从前因为利益驱使投建的大量砖瓦企业,虽然成为基层财政收入重要来源和本地劳动力就业场所,但因投资主体多样性和多重因素的影响,必然带

来产业结构、节能减排、质量安全、生态环境等方面的突出问题。近年来,我市基层党委、政府以“壮士断腕”的气魄,全面清理、拆除设备简陋、技术落后、污染严重,资源利用率不足的黏土砖瓦窑百余家。与此同时,以打造绿色环保、洁净、全生态的新型墙材企业为宗旨,全面推进供给侧改革工作为主要切入点,引进安徽南黎环保科技有限公司等符合产业政策的项目,强化新型墙材生态环境质量建设,全面推动新型墙材行业向高质量发展转型,新型建材产业发展取得硕果。

加强引导监管提升行业发展水平。以新宇强力煤矸石环保砖为样本,树立标杆,分批对全部砖瓦厂进行达标提升工作。不断推陈出新,积极适应新形势,调整优化墙材行业结构,推动墙材行业健康有序发展。在加大法规宣传力度、加强监管执法的基础上,坚持服务引导,将管理寓于服务之中,引导企业顺应时代发展需求,加快转型升级,提高绿色发展水平。

▶▶下转第3版

股票代码 603589

## 我市水土保持工作目标责任考核 连续三年位居全省前列

■记者 王陈陈

通讯员 俞晶娜

处 2020年水利部及省水利厅遥感监管违法违规项目,部省遥感监管的164个违规项目全部在规定时限内完成整改销号。强力推进开发区水土保持区域评估工作,完成市高新区等7个省级开发区水土保持区域评估审查审批工作,对开发区内生产建设项目全面实行承诺制管理。

为切实管住人为水土流失,共对45个部省及市级审批生产建设项目和6个生产建设项目自主验收报备项目开展监督检查及核查,编制并发布《淮北市2020年部省及市级审批生产建设项目建设水土保持方案实施情况跟踪检查情况公告》,提出存在问题及整改要求,实现全覆盖开展水土保持监督管理。

## 李时庄:淮北平原上的“神行太保”



■记者 俞晓萌

组织要更加隐蔽斗争和实行社会化、大众化、职业化的要求,李时庄利用家庭关系,团结青年知识分子,在家乡代圩孜、李桥孜办学,培养农村革命青年。期间,他还积极宣传革命道理,召集进步青年参加抗日。

走上抗日救亡的道路

卢沟桥事变发生后,李时庄以濉溪12个乡的学校和村庄为基础组织了抗日自卫队,并于1938年4月带领家乡20多个队员、13杆步枪离开家乡,走上了抗日救亡的道路。在敌后游击战中,他善于利用矛盾、发动群众,汇集各地零星武装力量为八路军、新四军输送主力,仅宿西一县就输送士兵4800人,为抗日作出了积极贡献。

1941年5月底,李时庄带着两个连的兵力东进转移。“第一天,部队走了八十里;第二天夜晚过铁路,住宿县花庄区;第三天上午遇日军扫荡;第四天下午从车湖东宿灵边出发,通宵行军,通过一百六十里敌伪封锁线……”李本华在《李时庄纪念文集》中记录下了那次行军过程。他说,李时庄同志骑着一匹大马,骑一程走一程,有时还搂个小战士同行,最终把那支二三百人的队伍交给了主力部队五旅。新四军四师师长彭雪枫称赞,在反顽斗争损失惨重的情况下,能把县区队二三百人带回来很不容易。

抗战胜利后,反对高利贷剥削和减租减息运动顺利开展起来。作为一名共产党员,李时庄回到家乡动员他的母亲减租减息,接着又去动员他的哥哥。他还领导全县开展生产运动和拥军爱民活动,动员翻身农民参军,举办干部培训班,成立建设中学。在李时庄的带领下,广大农村的农会组织得到加强,乡、保政权得到改造,民兵武装普遍组建起来,尤其是靠敌占区和顽军占领的边缘地带民兵都手持钢枪、站岗放哨,保卫着解放区。

革命的种子生根发芽

“小时候常听老人们讲抗日战争时期打日本鬼子、打伪军的故事,尤其是讲到淮北抗日游击队有位双枪神行太保,左右开弓,百步穿杨,让日本鬼子闻风丧胆的大队长李时庄,老人的情绪特别激昂。后来有许多作家、编剧、导演陆续到他的家乡采风挖掘历史故事,并以他为原型之一,拍成了电影《平原游击队》。”说起李时庄,李时庄研究会会长李本华充满敬意。

在李本华编著的《李时庄纪念文集》中记载,1919年,北京爆发了反帝反封建的“五四”爱国运动,很快革命风暴席卷全国。那个时候,只有十多岁的李时庄看到了濉溪青年的革命活动,在幼小的心灵里种下了反帝反封建的种子。1925年,“五卅”惨案发生,16岁的李时庄参加了“五卅”爱国运动。

1928年秋,设立在当时宿城的安徽省立第四中等职业学校发生了震动淮北的“倒盖运动”,李时庄就是这次运动的领导人之一。正因为如此,李时庄遭到了当局的通缉,而宿县县委为了保存革命力量,及时通知李时庄等人转移隐蔽。同年底,已经参加共青团的李时庄转移到濉溪区开展地下工作,并经支部书记介绍,光荣地加入了中国共产党。

1935年,李时庄和濉溪中心区委的同志商定,为了贯彻红军长征后党

把白米猪肉送到前线

1948年11月6日,淮海战役打响。在淮海战役的第二个阶段,粮食供应成了关系战役胜负的关键,而李时庄任三分区战勤司令部副司令员,负责二野部队的后勤工作。为了支援前线,李时庄日夜操劳,穿行于各县和兵站之间,组织支前大军,有力保障野战部队的物资供应。据战后不完全统计,在李时庄的带领下,三分区的广大干部群众共筹集粮食1.8亿多斤,柴草6亿多斤,支前担架6万余副,牛车11万辆,手推车、拖车2万余辆,牲口43万余头。即使眼熬红了、人累瘦了,和地方干部吃着高粱面窝头和辣椒,但他最高兴的还是把白米猪肉送上前线,让战士吃饱了打胜仗。他还组织广大群众坚壁清野,填了井,搬走了粮食,转移了群众,敌人在这片土地上没法生存,只能靠飞机扔饼干、罐头。

▶▶下转第3版